
Nagy böjt 3. va sár nap ja
Jn 2,13–25 

„Buz gó ság emészt el a há za dért”

A je ru zsá le mi temp lom hegy rég től fog va kul tusz hely volt. A 
ha gyo mány sze rint ezen a la pos szik lán akar ta fel ál doz ni Áb ra hám 
Izsá kot, de ak kor még Morija-hegynek hív ták. Más sze mi ta né pek 
szá má ra is kul tusz hely nek szá mí tott ez a ma gas lat. Ami kor pe dig 
Dá vid fő vá ros sá tet te Je ru zsá le met, a zsi dók ezt a temp lom he gyet 
is ten tisz te le ti hely ként kezd ték hasz nál ni. Sa la mon pe dig fel épí tet-
te Júda és Iz ra el köz pon ti szen té lyét, az egyet len Temp lo mot, 
amely be min den zsi dó éven te leg alább egy szer el za rán do kolt, 
hogy ott di csér je az Is tent.

A ba bi lo ni fog ság ban ar ról ál mo doz tak, hogy új ra fel épí tik a 
nem zet szí vét al ko tó Temp lo mot. Ami kor Nagy He ró des meg 
akar ta nyer ni ural má nak a zsi dó kat, ezt a Temp lo mot csi no sí tot ta, 
tet te óri á si vá. A zsi dó há bo rú ban a ró ma i ak le rom bol ták. A mai 
na pig nem épí tet ték új já. A Temp lom szen té lye he lyén ma me cset 
áll, me lyet a muszlimok is szent hely ként hasz nál nak.

Jé zus temp lom tisz tí tá si je le ne te – fo gal maz ha tunk úgy is, hogy 
a Templom ban vég zett bot rá nyos fel for du lá sa – mind egyik Evan-
gé li um  ban, szen ve dés tör té net ben meg ta lál ha tó. Csak Já nos evan-
gé lis ta be szél er ről az ese mény ről Evan gé li u ma ele jén, azon nal 
Jé zus nyil vá nos mű kö dé sé nek meg kez dé se után. Ő az egyet len 
evan gé lis ta, aki há rom év ke re té ben me sé li el Jé zus nyil vá nos 
mű kö dé sét, el len tét ben a má sik há rom evan gé lis tá val, akik egyet-
len év be zsú fol ták az ese mé nye ket. Ha nem tud juk, hogy ez a je le-
net Jé zus mű kö dé se ele jén tör tént, nem is ért jük, hogy az ak ko ri ban 
még is me ret len ga li le ai pró fé tát mi ért fi gyel te ál lan dó an a je ru zsá-
le mi pa pi rend őr ség, mi ért pro vo kál ták ál lan dó an az írás tu dók.

A Templomi pénz vál tók szét ve ré se, a ga lamb áru sok meg za va-
rá sa ne he zen fe lejt he tő él mény ma radt a temp lom ve ze tő ség szá má-
ra. A Templom fenn tar tá sá nak költ sé ge it eze ken ke resz tül biz to sí-
tot ták, ez a tá ma dás te hát egy szer re volt tá ma dás a leg szen tebb
zsi dó hely el len és tá ma dás a zsi dók köz pon ti „bank ja” el len. Igen 
ha tá sos pró fé tai cse le ke det, amely egyet len do log ra irá nyít ja a 
fi gyel met, a meg tisz tu lás ra, a pro fán vi lág ból ki vá lasz tott Is ten nek 
szen telt hely val lá si kül de té sé re. Jé zus vé le mé nye sze rint az imád-
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ság há za, nem le het ugyan ak kor üz let ház is. Mi is fel te het jük 
ma gunk ban a kér dést, ho gyan le het sé ges a vi lág ban meg szen tel ni 
egy he lyet?

So kan ér tet le nül áll nak a nyil vá nos ság szá má ra zár va tar tott 
ko los to rok előtt. Mi ért nem en ge dik, hogy sza ba don lá to gas sák 
eze ket a he lye ket? Mi ért nem me he tünk be a temp lo mok ba akár mi-
lyen öl tö zék ben? Mi ért nem tart ha tunk a temp lom ban bár mi lyen 
kul tu rá lis ren dez vényt? Mert a temp lom az Is te né és őmi at ta kell 
oda men nünk. Az Is ten nel va ló ta lál ko zás és az imád ság szen te li 
meg a temp lo mot és a lá to ga tót is, nem pe dig a mű vé szet.

Weöres Sán dor a Hol tak kó ru sa c. vers cik lu sá ban ezt ír ta: „pult 
volt ne künk az ol tár, hol Is ten nel üz le tel ni akar tunk”. A me cset ben, 
az az a mo ha me dán temp lom ban a be lé pő nek az aj tó ban kell hagy-
ni a ci pő jét, és meg kell mos da nia az imá hoz. Ez zel az em ber el kü-
lö ní ti éle té nek pro fán ré szét, hogy az zal fog lal koz has son, ami iga-
zán meg szen te li.

Szent Pál sze rint mind nyá jan a „lé lek temp lo mai va gyunk”, ter-
mé sze te sen csak a meg szen te lő ke gye lem ál la po tá ban. A ke resz-
tény temp lo mok ba be me he tünk ci pő vel, kéz mo sás nél kül, de a 
gyón ta tó szék ben szert te he tünk ar ra a tisz ta ság ra, amely re szük sé-
günk van az iga zán ha té kony imá hoz. A fel tá ma dás ün ne pét meg-
elő zi a nagy böjt, a tisz tu lás ide je. A fel tá ma dott Jé zust csak a tisz ta 
szí vű ek lát hat ják meg. A temp lo ma in kat mi szen tel jük meg imád-
ság gal, jó cse le ke de tek kel és üd vös gon do la tok kal. Ha nin cse nek 
ilyen gon do la ta ink, nem aka runk temp lom ba men ni, Is ten nel ta lál-
koz ni, ak kor kezd el om la doz ni a kő ből épí tett temp lom is, és las-
san olyan lesz, mint a vi lág töb bi ré sze. A vé gén nem ma rad hely 
szá munk ra, ahol meg tisz tul ha tunk, mert el ha nya gol tuk lel kün ket 
és szent he lye in ket. Leg alább nagy böjt ben gon dol junk ar ra, hogy 
lel künk temp lo mát meg tisz tít suk, és kö zös sé günk temp lo mát imá-
val is meg szen tel jük.

A je ru zsá le mi temp lom imá ja

Drá ga, meg vál tó Jé zus Krisz tus! Én, aki az Is ten temp lo-
ma va gyok, azé az Is te né, Aki Van, aki nek haj lé ka va gyok 
itt a föl dön, aki a Szen tek Szent jét hor do zom ma gam ban, 
én, aki örö köl tem Mó zes kő táb lá it, aki mél tó va gyok a 
frigy lá dát őriz ni, kö szön te lek té ged ben sőm ben, osz lop csar-
no ka im ban, ár kád ja im alatt. Na gyobb vagy te min den 

48



nagy ság nál, amit hor do zok ma gam ban. Te vagy az élő 
Is ten Fia, aki most tes ti mi vol tod ban be lép tél kü szö bö mön. 

Kö szö nöm, hogy be lül ről meg tisz tí tasz. Fáj dal mas el vi sel-
nem mind azt a szen  nyet, ami vel nap mint nap te li hord ják 
ter me i met és csar no ka i mat. Ad nak és vesz nek, ha rá csol-
nak és csal nak, ál la tok ta pos sák szent kö ve i met. Kö szö-
nöm, hogy vég re ki űzöd mind eze ket be lő lem, hogy szent 
szi go rod és ke mény sé ged meg tisz tít en gem. Kö szö nöm, 
hogy gon dot vi selsz rám, és emészt a buz gó ság ér tem, 
Atyád há zá ért.

Im már har mad szor épí tet ték új já fa la i mat és osz lo pa i mat, 
de még sem újí tot ták meg ben nem Atyád imá da tát. Bár 
ne héz el fo gad nom sor som, hogy te is le akarsz rom bol ni, de 
át adom ma gam ke zed be, rom bolj le! Mert tu dom, hogy 
har mad nap ra föl épí tesz. Aka rom, hogy ál ta lad épül jek 
új já, és ál ta lad újul jak meg! Nem aka rok olyan ma rad ni, 
mint ed dig. Újítsd meg ben nem Atyád imá da tát, és köl tözz 
be lém, im már a te temp lo mod ba, és ma radj ben nem az új 
és örök szö vet ség ál tal. Amen.
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